
Ata da 15º Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois 
mil e dezenove.  Aos vinte e um dias do mês de maio, realizou-se, neste 
Legislativo, no Plenário “Vereador José Custódio”, a décima quinta reunião 
ordinária com a presença de vinte  vereadores. Havendo quórum regimental, o 
Presidente Vereador Daniel Flávio de Moura Carvalho solicitou que fosse 
registrada a presença de vereadores, quando se constatou a ausência do 
vereador José Carlos Carneiro Gomes, que encaminhou justificativa.   Em 
seguida, o vereador Alex Chiodi fez a leitura do Capítulo 14, Versículos 27 a 
31, narrado por São João da Bíblia Sagrada. Logo após, foi votada e aprovada, 
sem ressalva, a ata da reunião anterior. Prosseguindo, foram lidas as 
correspondências recebidas e encaminhadas à Diretoria Legislativa para as 
providências de praxe. Foram, ainda, lidos e encaminhados ao órgão 
competente para exame e parecer no prazo legal, os seguintes projetos: 
Projeto de Lei Complementar nº 014/2019 – “Altera a Lei Complementar nº 105, 
de 20 de janeiro de 2011, que institui o Plano de Cargos, Carreira e 
Vencimentos para os Servidores Públicos do Município de Contagem da 
Administração Direta que integram os quadros Setoriais da Administração, da 
ConParq, da TransCon e do CINCO, e dá outras providências”, de autoria do 
Poder Executivo; Projeto de Lei nº 004/2019 – “Dispõe sobre as diretrizes para 
elaboração e execução da Lei Orçamentária Anual  - LOA de 2020, e dá outras 
providências”, de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei nº 005/2019 – 
“Institui no município de Contagem o Programa de Apoio e Incentivo à 
Preservação e Recuperação do Meio Ambiente”, de autoria do Poder 
Executivo; Projeto de Lei nº 006/2019 – “Autoriza o município de Contagem a 
associar-se à Associação Mineira de Município – AMM”, de autoria do Poder 
Executivo; Projeto de Lei nº 007/2019 – “Autoriza o município de Contagem a 
associar-se à Confederação Nacional dos Município – CNM”, de autoria do 
Poder Executivo; Projeto de Lei nº 008/2019 – “Autoriza o município de 
Contagem a associar-se à Frente Nacional de Prefeitos – FNP”, de autoria do 
Poder Executivo; Projeto de Lei nº 009/2019 – “Autoriza o município de 
Contagem  a associar-se aos Governos Locais Pela Sustentabilidade-ICLEI”, 
de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei nº 010/2019 – “Autoriza o 
município de Contagem a associar-se ao MERCOCIDADES”, de autoria do 
Poder Executivo; Projeto de Lei nº 011/2019 – “Altera a Lei nº 4.946, de 16 de 
julho de 2018, que dispõe sobre a estrutura e a competência dos Conselhos de 
Direito vinculados à Secretaria de Educação do Município de Contagem, e dá 
outras providências”, de autoria do Poder Executivo; Emenda nº 001 ao Projeto 
de Lei Complementar nº 008/2019 – “Dispõe sobre a constituição de crédito 
municipal não tributário, a respectiva inscrição em Dívida Ativa, fixa critérios 
para a sua atualização, estabelece seu parcelamento, e dá outras 
providências”, de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei nº 023/2019 – “ 
Declara de utilidade pública a “Associação Atlética Gregorão”, com sede neste 
Município”, de autoria do vereador José Carlos Carneiro Gomes.   Logo após, 
foram votados e aprovados, por unanimidade, os Requerimentos nºs 407 a 
435/2019; Indicações nºs 812 a 879/2019, Moções nºs 075 a 077/2019, 
apresentados pelos vereadores, inclusive as matérias destacadas, a saber: 
Requerimento nº 423/2019 – “Requer a uma avaliação técnica e mecanismos 
para solucionar os problemas com enchentes na Rua Principal (ou Rua 
Bartira), entre as Ruas Dezoito e a Via de Acesso no bairro Buganville I, neste 
Município”, de autoria do vereador Pastor Itamar; Requerimento nº 424/2019 – 



“Requer a identificação das ruas do bairro Buganville I, neste Município”, de 
autoria do vereador Pastor Itamar; Requerimento nº 425/2019 – “Requer a 
limpeza do córrego próximo ao Conjunto Residencial Lemp, localizado na Rua 
Flávio Anes Guimarães no bairro Inconfidentes, neste Município”, de autoria do 
vereador Pastor Itamar. Nesse instante, Pastor Itamar discorreu sobre as suas  
matérias destacadas. Com referência à Rua Bartira, esse vereador explicou 
que são constantes os alagamentos em época de chuva, que causam sérios 
transtornos aos que por ali transitam. Acrescentou que essa via possui um 
tráfego muito intenso, pois seria a principal do bairro e que, também, recebe a 
linha de ônibus 302B. Quanto ao requerimento que solicita a identificação das 
vias do bairro Buganville I, esse vereador pediu agilidade nas providências, 
uma vez que dificulta a localização pelos moradores e, inclusive, pelo trabalho 
dos Correios. Por fim, Pastor Itamar falou de seu requerimento que solicita a 
limpeza do córrego, próximo ao Conjunto Residencial Lemp. De acordo com 
esse vereador, o referido córrego encontra-se com o mato extremamente alto, 
atraindo diversos animais peçonhentos; Requerimento nº 426/2019 – “Requer 
informação e providência acerca de ausência de entrega de correspondências 
no bairro Solar do Madeira e adjacências, em Contagem/MG”, de autoria do 
vereador Rubens Campos; Requerimento nº 427/2019 – “Requer informação e 
providência acerca da obra inacabada realizada pela COPASA na Rua do 
Engenho, entre as Ruas do Registro e Rua João Ferreira, Centro, neste 
Município”, de autoria do vereador Rubens Campos; Moção nº 077/2019 – 
“Repúdio ao corte de recursos para a educação”, de autoria do vereador 
Rubens Campos. Nesse instante, passou-se a palavra para dr: Rubens 
Campos que justificou as suas solicitações. Em primeiro lugar, esse 
vereadorSolicitando a palavra, o vereador dr: Rubens Campos justificou as 
suas solicitações. Em primeiro lugar, esse vereador falou da ausência da 
entrega de correspondência pelo serviço dos Correios no bairro Solar do 
Madeira. Falou da importância e da urgência de se colocar o serviço de 
Correios nesse bairro, já que não há nem a disponibilidade de uma Caixa 
Postal. Explicou que os moradores desse bairro precisam deslocar-se para o 
Centro de Contagem para terem acesso às suas correspondências. Na 
sequência, dr: Rubens discorreu sobre uma obra inacabada na Rua do 
Engenho. De acordo com moradores locais, a COPASA teria feito um  reparo 
necessário na via, porém, não asfaltou novamente a via, deixando a obra 
inacabada, causando, com isso, transtornos aos transeuntes. Por fim, dr: 
Rubens discorreu sobre a sua moção de repúdio ao corte de 30% a 54% nas 
verbas federais para o ensino em todos os níveis, sob o pretexto de 
contingenciamento, tal como anunciado pelo Ministro da Educação. 
Protestando, dr: Rubens falou da importância da educação e enfatizou que 
como representante dos cidadãos contagenses tem o dever de lutar por uma 
educação de boa qualidade e acessível à sociedade inteira, sobretudo às 
classes populares e às camadas médias; Requerimento nº 433/2019 – 
“Sinalização de solo adequada, conforme necessidade da via Avenida Geraldo 
Rocha, perpendicular à rua Verbo Divino, entre os bairros Chácaras Cotia e 
São Mateus, neste Município”, de autoria da vereadora Silvinha (Dudu). A 
autora desse requerimento explicou que a solicitação de sinalização semafórica 
já teria sido aprovada nesta Casa, através de seu requerimento nº 030/2017. 
Entretanto, ainda não teria sido atendida. Solicitou, a pedido de moradores e 
estudantes daquela região que seja feita uma sinalização de solo adequada na 



referida via; Indicação nº 816/2019 – “Pavimentação, colocação de Poste de 
iluminação pública e Reforma da escadaria do Beco de acesso das Ruas São 
Joaquim e Rua Anchieta no bairro Estaleiro, Contagem/MG”, de autoria do 
vereador Cláudio Santos Fontes (Capitão Fontes). O autor da matéria 
destacada, Capitão Fontes, explicou que existe uma escadaria improvisada 
pelos moradores, que se encontra em péssimo estado de conservação, 
causando, com isso, acidentes graves e, inclusive com vítimas fatais. 
Acrescentou que o beco acima mencionado não possui pavimentação e nem 
iluminação, deixando em risco aqueles que por ali transitam; Indicação nº 
840/2019 – “Implantação de Ponto de coleta de Sangue na Unidade Básica de 
Saúde (UBS) Joaquim Murtinho, situada na Rua Lúcia Muniz, nº 476, bairro 
Nacional, neste Município”, de autoria da vereadora Glória (da aposentadoria). 
A autora, vereadora Glória explicou que a coleta de sangue é realizada 
somente na Unidade de Referência de Saúde da Família no bairro Nacional e 
que não seria suficiente para atender a todos que precisam; Indicação nº 
878/2019 – “Indico a instalação de banheiros químicos na Feira do Eldorado, 
neste Município”, de autoria do vereador José Antônio (do hospital); Moção nº 
078/2019 – “Manifesta parabéns à Coordenadoria de Promoção da Igualdade 
Racial pela 6ª Marcha de Enfrentamento e Combate ao Racismo e a 
Intolerância Religiosa, realizada nesse último dia 18 de maio, neste Município”, 
de autoria do vereador José Antônio (do Hospital). O autor dessas matérias 
destacadas, vereador José Antônio falou da instalação de banheiros químicos 
na feira do Eldorado. Justificando o seu pedido, José Antônio disse ser 
necessário um banheiro mais adequado para aqueles feirantes. José Antônio 
discorreu ainda sobre a Marcha de Enfrentamento e combate ao Racismo e a 
Intolerância Religiosa. Em um breve relato disse que desigualdade racial ainda 
é freqüente no Brasil, com discriminação pelas diferenças sociais, culturais 
econômicas e religiosas. Foram, ainda, votados e aprovados, por unanimidade, 
os seguintes requerimentos: Requerimento S/Nº, “que solicita ao Presidente 
desta Casa Legislativa, vereador Daniel Carvalho, que seja oficiado ao Tribunal 
Regional Eleitoral – TRE/MG o retorno a esta Casa Legislativa do ônibus desse 
Órgão, a fim de facilitar o acesso dos cidadãos ao cadastramento biométrico”, 
de autoria do vereador Alex Chiodi, também assinado pelo vereador Cláudio 
Santos Fontes (Capitão Fontes); Requerimento S/Nº, de autoria do vereador 
Alex Chiodi, que solicita a retirada definitiva do  Projeto de Lei nº 047/2018, de 
sua autoria, uma vez que já existe um projeto de igual teor, do vereador Pastor 
Itamar. Na sequência, o   vereador Daniel Carvalho alertou sobre a epidemia 
de dengue em Minas Gerais. De acordo com dados publicados pela Secretaria 
Estadual de Saúde, Minas Gerais teria registrado cerca de 289.500 casos de 
dengue no estado, com 49 vítimas fatais, sendo 2(duas) vítimas fatais  na 
cidade de Contagem. Diante desses fatos,  Daniel Carvalho  sugeriu  a criação 
de uma Comissão Especial de Combate à Dengue, composta pelos seguintes 
vereadores: Alexandre (Xexeu), Alexsander Chiodi, Cláudio Santos Fontes 
(Capitão Fontes), Daniel Carvalho,José Antônio ( Hospital) e dr: Rubens 
Campos.  Em seguida, foi executado o hino da cidade de Contagem. Passando 
à discussão e votação de projetos, foram votados e aprovados, por 
unanimidade, os seguintes Projetos de Resolução: Projeto de Resolução nº 
017/2019, que “Concede o Diploma de Mérito Desportivo ao Senhor William 
Parreiras Cunha”, de autoria do vereador Alessandro Henrique; Projeto de 
Resolução nº 018/2019, que “Concede o Diploma de Honra ao Mérito ao 



Senhor Jeferson Correa Silveira”, de autoria da vereadora Glória (da 
aposentadoria); Projeto de Resolução nº 019/2019, que “Concede o Diploma 
de Honra ao Mérito ao Colégio Supremo”, de autoria do vereador José Antônio 
( Hospital); Projeto de Resolução nº 020/2019, que “Concede o Diploma de 
Mérito Desportivo ao Senhor  Wesley Antônio Diniz”, de autoria do vereador 
Jérson Braga Maia (Caxicó); Projeto de Resolução nº 021/2019, que “Concede 
o Diploma de Honra ao Mérito ao Tenente Coronel da Polícia Militar de Minas 
Gerais, o senhor Domingos Sávio de Mendonça”, de autoria do vereador 
Cláudio Santos Fontes (Capitão Fontes); Projeto de Resolução nº 022/2019, 
que “Concede o título de cidadania honorária de Contagem ao diretor do SAMU 
de Contagem/MG, Moisés Gabriel de Abreu”, de autoria da vereadora Silvinha 
(Dudu); Projeto de Resolução nº 023/2019, que  “Concede o Diploma de Mérito 
Desportivo ao senhor Flávio Pereira da Silva”, de autoria do vereador Pastor 
Itamar; Projeto de Resolução nº 024/2019, que “Concede o Diploma de Honra 
ao Mérito ao Senhor Antônio Genaro de Oliveira”, de autoria do vereador 
Pastor Itamar; Projeto de Resolução nº 025/2019, que “Concede o título de 
cidadania honorária de Contagem ao Senhor Marcelo Braga Couto”, de autoria 
do vereador Presidente Daniel Carvalho. Foi, ainda, votado e aprovado, por 
unanimidade, no Parecer e em Primeiro Turno, o Projeto de Lei Complementar 
nº 001/2019, que “Concede reajuste salarial aos servidores efetivos do Quadro 
de Pessoal da Câmara Municipal de Contagem, altera a Lei Complementar nº 
200, de 18 de janeiro de 2016 e dá outras providências”, de autoria da Mesa 
Diretora. No horário destinado ao Grande Expediente, o vereador dr: Wellington 
(ortopedista), Presidente da Comissão Externa de Saúde desta Casa fez uma 
breve explanação de sua visita, juntamente com os vereadores Jair (Tropical) e 
Daniel (do Irineu),  na UPA do Petrolândia.  De acordo com dr: Wellington, 
durante a visita foram constatados alguns problemas que precisariam ser 
sanados. Em primeiro lugar, comentou que ao chegar naquela unidade de 
saúde, na segunda-feira passada, às 16:00 horas, deparou-se com essa UPA 
super lotada. Disse que apenas 2(dois) clínicos atendiam e, inclusive um 
pediatra que teria chegado naquele momento. Outro problema detectado teria 
sido  no laboratório dessa UPA, que contava somente com um funcionário  
para atender todos os pacientes. Quanto à pediatria, foi observada a 
necessidade de que ela funcione numa sala com mais ventilação. Acrescentou 
que o ar condicionado da sala de raios X estaria  estragado, o que poderia 
danificar o aparelho. Esse vereador também comentou sobre a escassez de 
leitos naquela pediatria, que segundo ele, contam com apenas três, sendo 
insuficiente para a demanda dessa UPA.  Falou, ainda,  da necessidade de que 
seja feita uma reforma naquela UPA. Apesar disso, dr: Wellington parabenizou 
aqueles funcionários que, segundo ele, estariam trabalhando no limite do 
possível. Por fim, dr: Wellington informou que no próximo dia 30, a comissão de 
saúde desta Casa fará uma visita em outra UPA. Aparteando, o vereador Jair 
Tropical, como morador da região do Petrolândia, lembrou que ele teria 
destinado uma emenda no valor de quatrocentos mil reais para a reforma 
dessa UPA. Acrescentou que para um melhor conforto daquela população, 
seria necessária a construção de uma nova UPA naquela região. Quanto à 
pediatria, Jair Tropical considerou um avanço, já que seria uma reivindicação 
antiga daqueles moradores.  O vereador dr: Rubens Campos parabenizou os 
colegas da comissão e, deixou registrado que por compromissos agendados 
anteriormente, ele foi impossibilitado de comparecer a essa visita. Como relator 



da comissão de saúde disse que no próximo dia 30  ele participará da visita. 
Aparteando, o vereador Daniel (do Irineu) disse que apesar de alguns 
problemas, pontuou uma situação positiva que seriam os funcionários, que 
estariam dando o máximo de si para atender, da melhor maneira possível, 
todos que ali procuram. Esse vereador disse que a empresa IGH, que 
administra a saúde em Contagem, precisa disponibilizar o quadro completo, 
inclusive o pediatra, conforme consta no edital de licitação. Acrescentou que 
sempre estará fiscalizando e cobrando. Em seguida, a vereadora Glória (da 
aposentadoria) discorreu no Grande Expediente, comentando que teria 
procurado o Deputado Estadual Mauro Tramonte para que ele crie uma lei que 
isente do pagamento de taxas para a obtenção de  2ª via da Carteira de 
Identidade a pessoas de baixa renda. Glória explicou que embora o CRAS 
forneça gratuitamente a 2ª vai da carteira para os cidadãos carentes, esse 
benefício não teria força de lei. Lembrou que o custo desse documento teria 
dobrado de 2018 para 2019, passando de R$ 32,00 (trinta e dois reais)para 
71,00(setenta e um reais). Finalizando os trabalhos, foi convocada a 16ª 
Reunião Ordinária, prevista para o dia 28 de maio, às 9:00 horas. Registrada a 
chamada final, persistiu a mesma do início. Nada mais havendo a tratar, o 
presidente declarou encerrada a reunião e, para constar, eu, Cláudio Santos 
Fontes, 1º Secretário, solicitei fosse lavrada a presente ata que, sendo lida, 
discutida e, se aprovada, será por mim e pelo presidente, assinada. 

 


